

# 商洛乡村康养体验游备受青睐

“五一”小长假全市接待游客272.04万人次,旅游综合收入15.8亿元

本报讯(通讯员 张 召)在我市“22℃商洛·中国康养之都”系列线上宣传、短视频营销、线路策划推广、“五一”小长假、气温回暖等因素影响下,商洛文化旅游市场持续复苏,“乡村+体验式”旅游项目备受青睐、市场安全和疫情防控平稳有序。据统计,节日期间全市旅游接待人数272.04万人次,旅游综合收入15.8亿元。

节日期间我市推出了“22℃商洛·中国康养之都”秦岭康养清凉之旅、多彩商洛康养之旅、秦岭山水乡村康养研学之旅等多条精品旅游线路,秦岭康养清凉之旅线路入选文化和旅游部推出的“乡村四时

好风光——春生夏长 万物并秀”全国乡村旅游精品线路。

4月30日,央视新闻特别节目《看见锦绣山河》第一季走进我市柞水县金米村,从青山如金绿水似米、春耳进入采摘季、小木耳如何绘就现代版“富春山居图”等8个版块,对金米村的乡村旅游、房车营地和“小木耳、大产业”等进行了1个多小时的现场直播,揭秘了科技助力“金玉耳”生长的不同之处,体验木耳从采摘到上餐桌的全流程工序,品尝当地特色柞水“八大件”木耳宴,畅聊小木耳如何撑起大产业。

“五一”期间,亲子游、户外游、短途游、乡

村游、体验游仍占主流。以金丝峡、牛背梁、塔云山、秦岭江山等为代表的山水观光型景区依然深受游客青睐。以棣花古镇高空威亚、柞水溶洞景区魔鬼秋千、终南山寨水上乐园等为代表的游娱体验项目,深受年轻游客喜爱。商洛两河口生态岛、法官农旅小镇、锦绣大地等成为亲子休闲网红打卡地。柞水阳坡院子民宿和马房子民宿、山阳丹青吊脚楼民宿、洛南音乐小镇民宿、丹凤望山居民宿和筑·荷塘畔民宿、商南暮光别院和阳城驿大顺营帐篷营地等特色民宿一房难求,成为假日亲朋聚会、休闲度假的首选之地。

“五一”假期全市共举办各类文化活

328场次,商洛地方戏曲研究院的非遗小剧场、洛南音乐小镇的非遗戏曲演出、阳城驿的马成演艺、江山景区木偶表演等深受游客喜爱,棣花古镇、终南山寨、天蓬山寨等景区的夜游体验项目火爆。假日期间市文旅局干部下沉一线,组织开展了719人次假日市场督导检查。各景区工作人员开启“连轴转”模式为游客热情服务,按照“限量、预约、错峰”等防控要求,做好清洁消毒、查验双码、体温检测、佩戴口罩等常态化防疫措施工作和热点旅游线路、旅游景区游客流量的限流、引流等工作。节日期间全市未发生旅游安全事故和投诉现象。

# 商南百名部门骨干联项目精准服务

本报讯(通讯员 江学树 李强阳)近期以来,商南县全面落实市第五次党代会和市两会精神,百名部门骨干联项目精准服务,促进项目发展,加快转型升级,全力推进县域经济高质量发展。

该县以落实全市“三百四千”工程奋力赶超行动为抓手,大力实施一批补短板增后劲的基础设施和社会民生项目,先后谋划113个重点项目,落实108名部门业务骨干包联责任,以“时间最短、服务最优”为目标,为企业提供规范、高效、便捷服务,努力把更多的发展成果转化为惠民实效。商南县始终把工业作为重中之重,做大做强优势产业、龙头企业,不断增强工业经济综合实力。县上采取领导重点联系、工作重点指导、政策重点扶持、力量重点倾斜,集中资源、整合力量,培育了双创产业园等10个重点项目示范点和茶、钼、镁等3个重点产业链示范点。

县上组织发改、经贸等部门业务骨干深入九阳(集团)全国客户数据服务中心、电子信息产业园、宇隆腾翔建材、虎之翼科技等企业实地调研,了解项目进展情况,协调审批局、人社局等职能部门及相关镇办解决手续办理、用工不足、资金短缺等方面的问题,推动项目有序进展。

该县创新工作方法,通过落实双调度、双评议、双挂钩、双创建等制度,推动项目建设提速提质。截至目前,全县113个重点项目开工在建88个,在建率77.9%;一季度规模以上工业增加值增长25.9%,农业增加值增长5.4%,均居全市第一名;固定资产投资增长21.3%,位居全市第四名。

## 巩家河的樱桃熟了

“这儿的风景太美了,我们既能休闲观光,又能带孩子体验采摘樱桃的乐趣,真是一举两得!”5月4日,在丹凤县棣花镇巩家河村村民张书院的樱桃园里游玩的商州区游客杨先生说道。

据张书院介绍,他们家率先在村里建起了樱桃园,每年收入在1万元左右。据了解,该村60多户群众利用坡地发展樱桃300多亩,年收入70多万元。如今正值樱桃的成熟季,游客不断,樱桃销量很好。

(本报记者 贾书章 摄)



## 我市举办计量技能 培训暨比武活动

本报讯(通讯员 王 晖 郭丽萍)4月28日,我市举办了计量技能远程培训暨比武活动。市计量测试所在市场监管局主会场参加培训,各县区市场监管局和6家县级法定计量检定机构分别在8个分会场,通过远程视频的方式参加培训。

此次活动分为两个部分,4月28日上午开展计量业务知识培训,4名计量专家围绕计量法律法规、计量基础知识和电子天平计量检定规程等内容,进行了详细讲解和示范;下午举行计量技能远程比武活动,主要围绕电子天平计量检定项目开展现场实操考核,重点考核计量检定操作的规范性、熟练程度和数据处理能力。参赛选手们精神振奋,斗志昂扬,专家组一丝不苟、作风严谨,在大家共同努力下,圆满完成了各项赛程。比武结束,专家组对参赛队进行了技术点评,纠正了检定操作中的不规范动作,比武活动取得了预期效果。此次比赛选拔出2个计量技术机构,代表商洛参加全省计量技能比武竞赛。

活动结束后,专家评判组鼓励2个参赛队积极做好全省计量技能比武竞赛的赛前准备,加强理论学习和实操操作,力争取得优异成绩。

(上接1版)同时,通过“机械作业+人工保洁”联合模式,对主城区的清扫保洁、垃圾清运转运、公厕管护及化粪池清掏、绿化养护等进行一体化运作,有效提升商南环卫保洁及园林绿化作业水平。

“城区美了,到处都变得亮堂堂的,闲暇时间出来散步的人越来越多啦。”家住古城佳府的李女士每天沿着西街散步,都会去湖滨公园跳广场舞。

“近者悦,远者来”这是对精致城市的最好诠释,而让“近者”“远者”来自如的便是交通。

商南县按照“东扩、南移、西迁、北改”的建设思路,全力推进城市道路和市政设施建设,不断拉大城市框架。先后建成了迎宾大道、世纪大道、北环大道等“五条主干大道”,形成了四通八达的路网结构。

在做足城市“面子”的同时,商南县没有忘记城市的“里子”。

“前几年,城区道路停车难、行车难、乘车难,上下班高峰期经常堵得水泄不通,私家车乱停乱靠的现象也屡禁不止。推行停车收费后,城区交通拥堵得到了彻底改变,再也不怕上班迟到了。”张先生深有感触地说。商南县通过打通“断头路”,盘活存量停车设施,先后设置机动车路面停车位2198个,地下停车场23个、车位6780个,自行车、摩托车停车位136个,有效破解了城区拥堵难题。

别看只是小小的服务提升,但是只要路一通,老百姓的心就通了!事实证明,在精致小城市建设中,能有效解决老百姓身边的急难事、烦心事、烦心事,即便看起来是小事,但做好了都是大事。

商南县为城市建设不断注入“幸福”基因,通过持续推进城市更新,扎实开展“两拆四改”专项行动,累计拆除了各类违法广告1300余处,依法查处城区违建544起,强制拆除违建面积3.3万平方米。实施了北环路、长新路地下管网改造,推进全城污水等一批PPP项目建设,城区累计铺设雨水管网2万米,改造污水管网16.64公里,主要干道全部实现雨污分流;推进城区道路“白改黑”改造提升工程,累计完成迎宾大道、北环大道、南大街、西大街等19条道路路面改造提升,改造后的城市形象和品位得到明显提升。

青山含黛,绿水如蓝。如今,穿行在商南县城大街小巷,犹如走进一幅山清水秀的精美画卷,让人流连忘返。

## 景村镇践行承诺为群众办实事

本报讯(通讯员 马宏涛)4月24日,走进洛南县景村镇御史村,已栽植着红仁核桃的百余亩梯田纵横交错,村民正忙着在树苗间套栽金银花,一幅奋进的乡村振兴田园图景呈现在人们眼前。“坡地建设红核桃套种金银花100亩,是我们村党支部今年作出的承诺事项。”御史村党支部书记郭夏峰指着不远处的梯田说道。

开春以来,御史村按照景村镇党委部署,推行“村党支部+合作社党支部+驻村工作队”党建带带模式,充分结合本村发展实际,广泛征求全村党员和群众的诉求、建议,集众智、汇众力,作出承诺事项,并向全村党员群众公示。建设御史村股份经济合作社油料加工厂,实施卫生厕所改造150个、发展种植油菜100亩、红核桃建园套种金银花和油菜各100亩……村委员会落展板上,一件件暖心事让全村的党员群众看到了希望和盼头。“党员践诺的结果如何,分量有多重,实质有多少,干部群众心里最清楚。”荣获一季度“先进村”流动红旗的御史村党支部书记张新满说道。

今年以来,景村镇紧扣“三百四千”工程,创新工作方式,坚持分类承诺、“实”字定诺、公开“亮”诺,让每名群众成为“监督员”,驻村

工作队、村党支部紧紧围绕抓党建促乡村振兴,科学制定符合本村实际、切实可行的公开承诺事项,并在镇、村亮出公开承诺事项,接受党员群众监督。为把党员承诺落到实处,避免成为“嘴上说说、纸上画画、墙上挂挂”的表面文章,景村镇建立了月督季考、百分考评、树旗评星、述职交流、观摩评比“五项机制”,定期对承诺事项完成情况进行督查评议,确保实现言必诺、诺必践、践必果。同时,通过强化党建引领、能力提升、奖励激励、管理问责、归雁计划、抓点示范“六重保障”,推进承诺事项高质量完成。

“党员践诺是提升党支部组织力、凝聚力的有效载体,把践诺的过程变成党员群众凝心聚力谋发展的过程,彰显党员干部为民情怀和担当作为。”景村镇党委副书记郭少峰说。据了解,今年景村镇承诺的245件事项,已完成105件,有力地促进了全镇经济社会提质增效高质量发展。

截至4月底,景村镇基础设施项目完成投资280万元,发展烤烟6500亩、金银花830亩,种植辣椒3240亩、中药材3860亩,栽植红仁核桃7处2000亩,在莽岭沿线村发展天麻100万菌、食用菌150万袋,实现了乡村振兴首季开门红。

## 商洛供电

## 三招解决改线难题

## 服务商洛城市建设

本报通讯员 祝 赫

在商州区环城南路的施工现场,机械轰鸣、工人忙碌。环城南路建设项目是市委、市政府打造“一都四区”、提升城市品位的九大城市重点项目之一。4月21日,国网商洛供电公司60多人,对商州区杨峪河镇四合村的35千伏商黑线3号铁塔进行迁移,为南环路建设让出通道,为群众出行更顺畅、城市交通更通达做点实事。

在迁移铁塔和线路前,南环路施工已久,大型道路施工车辆在输电线路通道内机械作业频繁,加之该线路迁改工程需要跨越福银高速和两条10千伏带电线路,迁移铁塔的施工又需要停电后才能进行,如何确保南环路沿线输电线路不受道路施工机械破坏、如何确保跨越高速公路时交通不受影响,如何确保该线路担负的黑山镇1万多户居民用电

不受中断,成了三道难题。国网商洛供电公司采取人防技防、高空封网、带电转供这三招,将难题一一破解。

### “人盯人”防守150多天

铁塔迁移之前,需要经过立项、勘测、设计、基础施工、铁塔组立、架设导线等复杂的流程,而南环路施工已于2021年开始,为了确保南环路施工范围内的输电线路不被大型车辆、施工机械碰撞,造成停电事故,去年11月开始,国网商洛供电公司输电运检中心采取“人盯人”防守的方式,防范外力破坏和山火发生,还在重要位置铁塔上安装监控,实时监控高压线下施工动态。历经150多天的巡视防护,新的铁塔基础浇

筑完毕,顺利迎来了4月21日的铁塔组立施工。

### 高空“织”起安全网

新的铁塔换了位置,就需要把旧导线卸下,再换上长度匹配的新导线,可原先导线跨越了福银高速和两条10千伏带电线路,如果采用传统搭跨越架的方式,高速路两侧征用土地困难,并且跨越范围达10千伏,确实行不通。经过勘查预判,国网商洛供电公司输电线路工程部采取“封网”作业法破解难题,多名高空作业人员紧密配合,携带导线,攀着南秦山上4号铁塔的旧导线,从百米高空跨过福银高速滑向3号铁塔,再借由导线将整张防护网拉到两个铁塔之

间,在福银高速上空铺设成一张防护网,封住了隐患,“织”起了安全网。

### 不停电就是最好的服务

按照传统作业方式,此类施工作业需全线停电,将会对黑山镇1万多户群众用电造成影响。因此,国网商洛供电公司在施工过程中,全力减轻对企业生产和居民用电的影响。公司配网部联合城区公司多次勘察完善作业方案,调派一批技术骨干,安排一辆1000千伏安发电车,一辆带电作业车奔赴黑山镇,用带电作业的方式成功转接用电负荷。此项作业预计减少了约8100户停电户数,实现了线路迁改期间完全不间断供电,践行了“不停电就是最好的服务”。

## 镇安扎实开展小麦病虫害防控

本报讯(通讯员 卢彬 詹迪生)当前镇安县小麦正值扬花期至灌浆期,是小麦产量形成的最关键时期,也是小麦病虫害高发期,镇安县多措并举,扎实开展小麦病虫害防控工作,力促夏粮稳产丰收。

县委、县政府高度重视粮食安全工作,印发了《镇安县粮食生产县级主要领导干部包镇》《镇安县粮食生产县级领导干部包镇包村》两个责任清单,压担子、聚合力,共同扛稳守牢粮食安全重任。主管领导多次对小麦病虫害防控工作作出专题批示,县农业农村局召开专题会议对相关工作进行安排部署,下发了《关于印发2022年小麦抗灾强管百日行动方案的通知》,将小麦病虫害防控工作纳入春季农业生产工作督导检查范围,确保工作部署落在实处。

县、镇植保技术人员严密监测大田小麦发生动态。据系统调查,全县小麦病虫害发生面积5.9万亩,其中小麦白粉病发生面积0.55万亩、红蜘蛛发生面积2.85万亩、麦蚜发生面积2.5万亩,条锈病目前尚未发现。县农技中心植保部编发了《镇安县小麦病虫害发生趋势预报》,发布病虫情报5期、周报29期,确保防控工作底子清、方向明。

县上编制了《镇安县春季田管及春耕备耕技术管理意见》《小麦弱苗转化促壮技术要点》《小麦“一喷三防”技术要点》《科学安全使用农药》等技术指导资料,组织全体农技干部开展送技上门行动,实行“带药侦查”,一旦发现病情,就地指导群治科学防治。县上已组织召开培训会、现场会12场次,发放技术资料6000多份,图册上墙200多份,悬挂宣传横幅6条,充分利用政府门户网站、镇安融媒体中心等平台发布宣传报道35条,营造了良好的“抗害保丰收”舆论氛围。

镇安县切实抓好“两增两减”行动,实施“一虫一策、一病一方、分类指导、协同治理”策略。县上充分利用农业生产救灾资金开展小麦病虫害专业化统防统治6000亩;召开小麦抗灾强管、穗期“一喷三防”等现场会5场次,指导群众识别病害、合理选药、安全用药、科学施药,努力形成小麦病虫害防治共同参与、统防统治、群防群控的良好局面,力促夏粮稳产丰收。